



Broj: I-OP-1-620/10

Datum: 08.02.2011.

Novi Sad

**Univerzitet u Novom Sadu  
Ekonomski fakultet Subotica  
Dekan prof. dr Nenad Vunjak**

**Predmet: Preporuka Pokrajinskog ombudsmana**

Pokrajinski ombudsman je primio predstavku grupe studenata Ekonomskog fakulteta, odeljenje Novi Sad, u kojoj se iznosi nezadovoljstvo radom Fakulteta prilikom sprovođenja konkursa za upis studenata na diplomatske akademske studije-master. Studenti/kinje ističu da su se na preliminarnoj rang listi studenata koji su konkurisali za master studije našli na studijskom programu za koji nisu konkurisali, kao i da ih Fakultet nije o tome obavestio, niti tražio saglasnost za prebacivanje na drugi program.

Ekonomski fakultet je u odgovoru Pokrajinskom ombudsmanu naveo da su studenti prilikom prijave popunjavali formular i u njemu rangirali studijske programe po prioritetima, kao i da su sa ovakvim načinom i njegovim posledicama bili upoznati, jer je isti postupak bio primenjivan i prilikom upisa na osnovne studije.

Prema objavljenom konkursu nezadovoljni kandidati imali su pravo prigovora na objavljenu preliminarnu listu u roku od 24 sata od njenog objavljivanja. Studenti su podnosili žalbe iz kojih se jasno vidi da je njihov predmet nezadovoljstvo preliminarnom rang listom i želja da se ona ispravi, a ne isključivo molba za prelazak na drugi studijski program. Prigovor studenta Danila Stojanovića je Fakultet odbio kao neosnovan, ali ne postoji obrazloženje niti je ono dostavljeno podnosiocu prigovora. Neodgovaranjem na žalbe, odnosno prigovore u kojima bi im jasno bili predloženi uslovi za nastavak obrazovanja na željenom smeru, a ne na onom na kojem ima mesta za školovanje iz budžeta, studenti su dovedeni u zabludu u vezi sa mogućnošću pokrića troškova njihovog obrazovanja iz budžeta.

Fakultet ističe da je nakon objavljivanja konačne rang liste studentima omogućen prelazak na drugi studijski program ili lokaciju, bez mogućnosti da njihov prelazak utiče na listu, odnosno mogućnost školovanja iz budžeta. Prema dostavljenoj dokumentaciji zaključujemo da su žalbe/prigovori studenata na preliminarnu rang listu posmatrani kao molba da im se odobri prelazak na željeni studijski program, iako to nije bila svrha žalbi, a oni o tome nisu konsultovani, niti je tražena njihova saglasnost.

Ovakvim načinom rada je grupa studenata dovedena u neravnopravan položaj tako da, iako su ostvarili odlične rezultate tokom studiranja, nisu ostvarili i pravo na školovanje na teret budžeta.

Imajući u vidu navedeno Pokrajinski ombudsman daje sledeće

**Mišljenje**

Neophodno je studente/studentkinje adekvatno informisati o njihovim pravima i obavezama, kao i o posledicama određenih postupaka. Zakonom o visokom obrazovanju



(„Službeni glasnik RS“, broj 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) je propisano da student ima pravo na blagovremeno i tačno informisanje o svim pitanjima koja se odnose na studije. Pretpostavka da studenti znaju do čega dovodi rangiranje studijskih programa u prijavi bez uputstva o posledicama ili pribavljanja saglasnosti za eventualne promene, predstavlja kršenje Zakona i može da dovede do nepravičnog postupanja.

Smatramo da je neophodno da svaka faza postupka povodom konkursa bude transparentna, kriterijumi rangiranja jasni, a informacije dostupne i nedvosmislene.

Nepostupanjem po žalbama na preliminarnu listu došlo je do uskraćivanja prava na prigovor što je protivno svrsi postojanja i korišćenja pravnog sredstva, čime je studentima uskraćeno pravo na pravni lek. Članom 21 Ustava Republike Srbije predviđeno je da svako ima pravo na jednaku zakonsku zaštitu bez diskriminacije, te nije dopušteno faktički uskratiti pravo na žalbu, niti uskratiti neko pravo licu koje koristi pravno sredstvo.

Pokrajinski ombudsman zbog utvrđenih propusta, u skladu sa članom 33 st. 1 tačka 2 Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu („Sl. list APV“ br. 23/02, 5/04, 16/05, 18/09-promena naziva) Ekonomskom fakultetu upućuje sledeću

### **PREPORUKU**

Dopuniti formular za prijavu na konkurs tako što će pored spiska studijskih programa biti jasno naznačeno da je dovoljno označiti jedan program kao prioritetan, kao i da dalje rangiranje programa znači da Fakultet ima pravo raspoređivanja studenta na bilo koji od njih.

Omogućiti podnošenje prigovora i žalbi i po njima postupati.

Ekonomski fakultet treba da iznađe način da ispravi propust nastao prilikom utvrđivanja rang liste studenata za upis na diplomatske akademске studije – master iz budžeta, kada su zbog nepotpunih informacija i nepostupanja po žalbama na preliminarnu listu studenata dovedeni u zabludu u vezi sa načinom finansiranja nastavka studija.

Ekonomski fakultet treba da pronade način za otklanjanje ili umanjivanje posledica po studente koji, usled nepravičnog postupanja, nisu ostvarili pravo na školovanje iz budžeta na željenom, ili drugom smeru, a ispunili su uslove propisane konkursom.

Molimo da nas u roku od 15 dana izvestite o načinu primenjivanja ove preporuke.

S poštovanjem,

**ZAMENICA  
POKRAJINSKOG OMBUDSMANA**

Danica Todorov